

就打击网络犯罪及相关事项 中美举行首次高级别联合对话

据新华社华盛顿12月1日电 首次中美打击网络犯罪及相关事项高级别联合对话1日在华盛顿举行。对话由国务委员郭声琨与美国司法部部长林奇、国土安全部部长约翰逊共同主持。

郭声琨表示，习近平主席今年9月成功访美，两国元首在网络安全问题上达成重要共识，决定建立打击网络犯罪

郭声琨指出，当前，中美网络安全

及相关部门高级别联合对话机制。近日，两国元首在巴黎再次举行会晤，就加强中美网络安全合作提出重要指导意见。中美在维护网络安全方面拥有重要共同利益，完全有能力把分歧摩擦转化为合作亮点。双方应以此对话为契机，把两国元首达成的共识落到实处。

郭声琨指出，当前，中美网络安全

彼此关切，建设性管控分歧。

林奇和约翰逊表示，中美作为世界上最大的两个经济体，在网络安全领域具有共同利益。美方愿以坦诚和建设性态度，用实际行动落实两国元首达成的共识。双方应加强信息交流，共同打击网络恐怖主义和商业窃密等网络犯罪行为，发挥对话机制的积极作用，并

取得实质性成果。

中美双方在此次对话中达成了《打击网络犯罪及相关事项指导原则》，决定建立热线机制，就网络安全个案、网络安全反恐合作、执法培训等达成了广泛共识，取得积极成果，在落实两国元首达成的共识方面取得重要进展。双方决定2016年6月在北京举行第二次对话。

**打击“伊斯兰国”
美拟向伊叙增派特种兵**



12月1日，美国国防部长卡特（左）在众议院军事委员会听证会上发言。
新华社/路透

美国国防部长阿什顿·卡特1日说，美国打算向伊拉克增派一支特种部队，并可进入叙利亚打击极端组织“伊斯兰国”。

伊拉克总理海德尔·阿巴迪表示，反对美国增兵；伊拉克什叶派民兵警告，如果美军入境，将成为袭击目标。

“特别远征打击部队”

卡特当天在美国国会众议院接受质询时说，打算派遣一支“特别远征打击部队”。

他没有披露这支部队的规模，仅说比最近派往叙利亚的特种部队规模大。美国10月宣布，向叙利亚北部地区派遣一支不到50人的特种部队，任务是培训“温和反对派”、搜集情报、向美军战机提供空袭目标。

多名不愿公开身份的美国官员说，拟增派的特种部队可能为大约200人，包括地面突击队、飞行分队和后勤分队，驻地可能为伊拉克北部库尔德自治区首府埃尔比勒。

卡特说，这支特种部队将能够执行“突袭、解救人质、搜集情报和抓捕‘伊斯兰国’高层头目”的任务。

卡特似乎还借机向“伊斯兰国”发动心理战。“这将发挥我们的长处，比如情报、机动性和突然性。”他说，“我们拥有别人没有的远程打击实力。这一举措向在叙利亚的所有人发出警告，你不会知道谁将在夜晚破窗而入。我们就要让‘伊斯兰国’高层及其手下感到惴惴不安。”

承认打击不力

美国及其盟友在伊拉克和叙利亚空袭“伊斯兰国”武装的行动已经超过一年，但是成效差强人意。这一极端组织仍然活跃，甚至在伊、叙以外的地区发动多次恐怖袭击。

美军参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德与卡特一起接受质询。被问到“伊斯兰国”势力是否受到遏制时，邓福德给出否定答案；被追问美国是否“正在”取得胜利，他仅回答：“我们将取胜。”

美国总统贝拉克·奥巴马曾承诺，不会派地面部队进入叙、伊打击“伊斯兰国”。但是，空袭战绩不佳，不少共和党议员要求他增派地面部队，代表人物包括资深参议员约翰·麦凯恩。他1日接受美国微软一全国广播公司采访时说，增派特种兵的计划是“迟到的一步”，奥巴马仍在“迈步”，仅是对巴黎恐袭作出的反应。“这显示，我们没有（击败‘伊斯兰国’）的战略。”

被伊拉克“打脸”

卡特称，美国已经就增兵计划与伊拉克政府协调，这支特种部队将可以支援伊拉克政府军和库尔德民兵武装。

不过，伊拉克总理阿巴迪稍后发表声明，不欢迎更多美军进驻。“我们不需要外国地面部队来到伊拉克的土地上。”

“任何外国部队——无论是不是特种部队，在伊拉克任何地方的任何军事行动或部署都必须获得（伊拉克政府的）批准和协调，并且必须完全尊重伊拉克主权。”

伊拉克什叶派民兵武装警告，将袭击美军士兵。“真主旅”发言人说：“我们将追击任何在伊美军。他们将是我们的首要目标。”

惠晓霜（特稿·新华社国际客户端）

送给刚出生女儿的独特礼物 扎克伯格宣布捐“脸书”99%股份做慈善



这张扎克伯格12月1日公布的照片显示的是扎克伯格及其妻子普丽西拉·陈与新出生女儿的合影。

新华社/法新

新华社旧金山12月1日专电
(记者徐勇)美国脸书公司首席执行官马克·扎克伯格1日宣布，他和妻子将把所持公司股份的99%捐献，用于慈善和公益事业。

依现阶段股票价格估算，作为上市企业，“脸书”市场价值大约3000亿美元；作为这家社交网站的联合创始人，扎克伯格所持股份市值大约450亿美元。

扎克伯格借助“脸书”社交网站发布“散财”消息，而且是以他和妻子普丽西拉·陈致信新生女儿的方式。这

对夫妇上星期初次为人父母，女儿名为马克斯，出生时体重3.4千克。

这封信篇幅相当长，英文单词2200个；内容公开之际，扎克伯格配以现年31岁父亲和30岁母亲与婴儿的合影。

信的结尾，这对夫妇写下一段文字：“马克斯，我们爱你，(所以)感觉一份重大责任，要给你和所有其他孩子留下一个比现在更好的世界。我们希望你的生活同样充盈着爱、希望和喜悦，就像你给我们带来的这些感受一样。”

两人决定新设一家机构，名为“陈

一扎克伯格计划”，组织形式是有限责任企业，由夫妇两人共同掌控，以管理他们所持脸书股份变现所获资金。

变现股份，投人慈善和公益，按照扎克伯格的说法，将贯穿他和妻子的“余生”。

至于资金使用方向，扎克伯格说，“最初将着重于个性化学习、疾病治疗、人际沟通和社区创建。”

当天，脸书公司向美国证券交易委员会备案，称今后3年扎克伯格每年可能转让至多10亿美元的股票。

扎克伯格26岁时追随“股神”沃伦·巴菲特和微软公司创始人比尔·盖茨等亿万富翁，签署一份“保证书”，答应捐献超过半数个人财富，用于公益和慈善。迄今为止，他和妻子已经累计答应为公益和慈善项目提供16亿美元。

伦·巴菲特和微软公司创始人比尔·盖茨等亿万富翁，签署一份“保证书”，答应捐献超过半数个人财富，用于公益和慈善。迄今为止，他和妻子已经累计答应为公益和慈善项目提供16亿美元。

上星期，旧金山总医院一座新楼落成，所需费用中7500万美元来自扎克伯格夫妇。

普丽西拉·陈出自一个越南华人家庭，现在以儿科医师为职业。她于2004年与扎克伯格在哈佛大学结识。2012年5月20日，即脸书公司股票上市第二天，二人结婚。

刘学（特稿·新华社国际客户端）

盘点那些超级慈善富豪们

□ 谷歌公司共同创始人谢尔盖·布林去年向他的家庭慈善基金捐款3.83亿美元，用以解决圣弗朗西斯科地区贫困人口生活状况等。

□ 谷歌公司另一名共同创始人拉里·佩奇去年把他谷歌价值1.77亿美元的股份捐给以他父亲卡尔·维克托·佩奇命名的基金会，用以教育医疗等慈善事业。卡尔·维克托·佩奇基金会成立于2006年。

□ 俄罗斯亿万富豪、知名投资人尤里·米尔纳设立科学“突破”奖用以每年奖励做出突出贡献的科学家。每年获诺贝尔奖奖金高达300万美元。今年

早些时候，米尔纳表示他将花费1亿美元，通过搜寻无线电和光信号探究智慧生命。

□ 微软公司创始人盖茨和妻子梅琳达·盖茨去年向夫妇俩创办的比尔·梅琳达·盖茨基金会捐款307亿美元。比尔·盖茨是“捐赠誓言”(The Giving Pledge)项目发起人和成员。

□ 2009年，“股神”巴菲特和盖茨开始秘密筹划一项新事业。他们先后举办了三次聚会，邀请洛克菲勒家族掌门人大卫·洛克菲勒、纽约市长迈克尔·布隆伯格、黑石集团董事长皮

特·彼得森、金融大鳄乔治·绍罗什(又译“索罗斯”)等全美国最富有的群人探讨一个共同的主题：如何更有效地做慈善？

尽管巴菲特和盖茨两人已堪称世界上最富有的人，但要取得其所希望的慈善成果，他们还需要更多的帮助。在这一背景下，“捐赠誓言”项目应运而生，成为2010年引发世界关注的一件大事。

□ 美国《慈善纪事》周刊2014年报道，“脸书”网站创始人扎克伯格夫妇2013年向硅谷社区基金会捐赠了价值近10亿美元的股票，领跑美国慈善榜。扎克伯格也参与了“捐赠誓言”活动。

刘学（特稿·新华社国际客户端）

在美国富豪圈中，扎克伯格夫妇的捐款善举并非“前无古人”。“股神”沃伦·巴菲特和比尔·盖茨都是“慈善达人”。以下是一些知名的超级慈善富豪：

□ 戈普罗公司是美国一所研制及生产供极限运动使用的高清录像器材公司。这家企业的共同创始人尼古拉斯·伍德曼和吉尔·伍德曼去年宣布捐5亿美元给慈善机构硅谷社区基金会(SVCF)。

□ 沃茨阿普公司(WhatsApp)联合创始人让·库姆承诺向硅谷社区基金会捐超过5亿美元的善款。

□ “脸书”公司前高管、美国音乐网站纳普斯特创始人西恩·帕克承诺捐出6亿美元到他创办的基金会，用以改善公共医疗状况、生命科学研究等。

马云联手盖茨和扎克伯格 投巨资发起史无前例的清洁能源研究计划

据新华社北京12月2日新媒体专电(记者侯云龙)马云、比尔·盖茨、扎克伯格……这些全球顶尖科技公司创始人的名字同时出现在一份27人的名单上——他们投入巨资联手发起了项史无前例的“清洁能源研究计划”。

为了应对气候变化这个严峻的问题，由一批全球最知名企业家联手发起的这一项目，宣布将投资数十亿美元于清洁能源研发。

这一计划目的是集合政府与企业的力量，找到除了风能、太阳能以外更多零碳排放能源的可能，从技术上找到更多阻止全球变暖的方法。

马云无疑是这一项目中最受关注的中国企业家。

对于马云为何加入这一项目，美国总统奥巴马早已经公开向马云“提问”。之前在菲律宾马尼拉举行的APEC峰会上，奥巴马邀请马云参加了一次访谈，在访谈中，奥巴马最感兴趣的问题是：“你为什么会对清洁能源项目抱有如此激情？”

“与其说是激情，不如说是担忧和关切。”马云回答奥巴马，“我12岁的时候差点在一个湖里淹死，五年前我回到这个地方，湖水已经全干了，我不专业，但我想这就是地球给我们发出的警报。”马云说，“过去我们只是小公司；现在我们变成了大公司。但是如果我们将不再关心环境，关心地球，关心气候的变化，有一天不管你的企业是大还是

小，不管你是谁，你都很难生存下来。”

这项计划第一次实现了政府、企业和机构的深度合作。包括中国、美国、法国、澳大利亚、加拿大等在内的十九个国家宣布加盟并提供资金支持。此外，还有扎克伯格、贝索斯等27名全球顶尖的企业家以及相关研究机构参与其中。

既有关政府力量参与又有马云等全

球顶级企业家力量的加入，业界认为马云和比尔·盖茨等联手为气候变化难题组建了地球上最强大的团队。对比此前围绕碳排放等棘手问题多年的分歧和争论，这个集中巨大资源的研究计划不仅承载了科研自身突破的使命，也承担了探索解决全球共同问题的最佳合作模式的使命。

正在巴黎召开的全球气候大会，超过190个国家和地区将就新的条款展开谈判以应对气候变化的挑战。为了实现到2100年地球升温极限不超过2摄氏度的目标，清洁能源技术扮演了至关重要的角色。

近年来，马云在减少碳排放以及环

**被极端组织绑架的
16名黎巴嫩军人获释**



12月1日，在黎巴嫩首都贝鲁特，黎巴嫩总理萨拉姆·纳什拉姆在总理府会见当天获释的黎巴嫩军人。

据黎巴嫩通讯社1日报道，被极端组织“支持阵线”绑架并扣押一年多的16名黎巴嫩军人当天获释。

新华社/法新

睡前玩手机 成绩降两成

不少人习惯临睡前躺在床上玩手机、上网逛社交网站。如果你还在上学，最好不要这样做。英国伦敦大学学院调查了当地一所学校48名16至19岁的学生，70%的学生承认会在睡前30分钟使用手机浏览“脸书”、“推特”等社交网站，与睡前不用手机的学生相比，他们在普通中学教育证书考试(GCSE)和A级(A-level)考试中的成绩平均低20%。研究人员认为，睡前逛社交网站会刺激大脑，使人难以入睡，进而影响学习成绩。

乔颖(新华社微特稿)

水族馆里的圣诞老人



12月2日，在德国柏林一家水族馆举办的特别活动中，潜水员身着圣诞老人服饰在水中喂鱼。

新华社/法新